

立足农业农村 致力科技兴农

潢川青年叶春荣获“全国农村青年致富带头人”称号

信阳消息(晏乾坤)近日,共青团中央、农业部联合举办的第十届“全国农村青年致富带头人”评选活动结果揭晓,河南春泉园林股份有限公司执行总裁、董事长叶春获得“全国农村青年致富带头人”荣誉称号。

据悉,“全国农村青年致富带头人”是共青团中央、农业部在农业领域和促进农村经济社会发展方面授予农村青年的最高奖项,每两年评选表彰一次。截至目前,已经评选十届,选树一大批立足农业农村,带头参与农村改革、带头投身创业实践、带头致力科技兴农、带头履行社会责任的优秀涉农创业青年典型,对激励和引导广大青年在农业领域敢闯敢试、创业致富,踊跃投身现代农业发展和社会主义新农村建设发挥了积极作用。本次评选表彰“全国农村青年致富带头人标兵”10名、“全国农村青年致富带头人”483名。

叶春,1976年出生于“全国花木之乡”潢川县卜塔集镇,从小对花木就

有很深的感情。2003年创办了潢川县春泉园林绿化工程有限公司,成为了远近闻名的“花木大王”,先后完成园林绿化工程百余宗,实现营业收入数十亿元,带动了数千名苗农的苗木销售,提供了数千计园林工种的就业岗位。该公司也于2016年3月成功登录新三板。他无偿为苗农提供技术培训和苗木行情走势分析,为苗农与市场间搭建起脱贫致富的桥梁,平均有效提高苗农直接收入30%-40%。此外,公司还吸纳应届大学毕业生175人,安置下岗职工、贫困人员就业1300余人,每年为当地60名贫困中小学生每人每年提供1000元捐助,通过各种方式带动农户约3300户,为当地经济发展、农民增收、脱贫攻坚作出贡献。他的公司被授予“潢川县青年创业示范基地”称号,他本人也先后荣获“河南青年五四奖章”“信阳青年五四奖章”“潢川县十大杰出青年创业之星”等称号。

二胡拉起来



三人在邓德杰老师门前自娱自乐时的情景

光山县白雀园镇

奏响基层党建主旋律

信阳消息(邹晓峰 冷顺阳)光山县白雀园镇认真贯彻落实县委十二届三次会议暨工作会议精神,从严处着眼,向实处发力,在强化党建责任上抓主体、建机制、严奖惩,变“要我干”为“我要干”,变“逼着干”为“比着干”,用实招求实效,展现了良好的工作面貌。

严格制度建设,提升领导班子队伍战斗力。该镇坚持做到党建工作与经济工作同谋划、同部署、同考核、同落实,建立健全了党建工作责任制,坚决防止“一手硬、一手软”;健全各项机

制,强化党委主体责任。通过健全领导协调、工作研判、责任传导、改进作风常态化等机制,全面落实党风廉政建设目标;明确发展方向,积极向实处着力。一是明确党建责任主体。二是以阵地建设为抓手加强服务型基层党组织建设。三是细化考核评比内容。根据党建工作的新形势、新任务和新要求,对原有考核细则进行修改完善,将党员管理是否到位、作用发挥是否明显,支部履职是否到位、组织生活是否健全,党建工作是否有特色,资料是否完善作为主要指标。

王长江

2月25日下午,笔者和同伴采风路过淮滨县固城乡邓营村时,远远就听见路边悠扬的二胡声。停车走进一看,原来是两位老人和一位中年人聚在一村民门前,悠闲自得地拉起二胡唱起歌来。

见有人来听他们的二胡曲,三人更加兴致勃勃,一会儿拉戏曲《屠夫状元》,一会儿拉《沙家浜》插曲,转而又拉上了《毛主席诗词》。拉到高潮时,一年长者竟情不自禁地站立起来,乐呵呵地伴着二胡、曲胡大声唱了起来。

据悉,这位年长者叫邓德杰,今年73岁,是邓营小学退休教师,戴眼镜拉曲胡的名叫何建中,今年69岁,是固城中学退休教师,家住邓营村,另一位中年人是两位老师带的徒弟,正在

跟他们学习。

据邓德杰介绍,他们仨是一个村的,闲来无事经常在一块拉一拉、唱一唱自娱自乐。不过,现在何老师在县城带孙子,只有星期天才能回来。年轻一点儿的徒弟说,我和他们是邻居,没事常来跟他们一块拉一拉,主要是跟着他们学习。

这时,老何停下手中的曲胡告诉我们,他和邓老师在20多岁时,就是大队毛泽东思想宣传队的队员,经常一起走村串户为群众表演节目,至今这个爱好也没丢。正说着,邓老师接过茬说:现在没事时,我就扫扫门前的路,让人走着也方便些。可今天星期六老何一回来就不一样了,我们又可以在一起拉二胡了。

据一旁的邻居们介绍,他们三人经常在一块拉二胡唱歌,只要是拉起二胡,两位老人立刻就精神了。